

**СВОДКА**  
**комментариев и предложений,**  
**поступивших по итогам общественного обсуждения**  
**проекта решения органа Евразийского экономического союза**

Наименование проекта решения: «О классификации системы пожаротушения в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза».

№ п/п	Комментарии и предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта решения	Позиция департамента Евразийской экономической комиссии, ответственного за подготовку проекта решения
1.	<p>Заинтересованным лицом с электронного адреса <a href="mailto:olga.platova@mail.ru">olga.platova@mail.ru</a> (далее – заявитель) рассмотрен разработанный Департаментом таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии (далее – Комиссия) проект решения Коллегии Комиссии «О классификации системы пожаротушения в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза» (далее соответственно – проект решения, товар) и выражено несогласие в части классификации указанного в проекте решения товара в товарной позиции 8424 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Заявитель считает, что отсутствие в тексте проекта решения такого компонента как сопло либо раструб не позволяет отнести систему пожаротушения к товарной позиции 8424 в соответствии с ОПИ 1, 2 (а), а также не позволяет отнести систему к категории «огнетушитель» в соответствии с ОПИ 6 и 4 ТН ВЭД.</p> <p>Заявитель считает, что «...обоснование в рамках ОПИ 6 классификационного кода 8424 10 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС необоснованно, так как в действующих нормативных документах (ГОСТ 12.2.047-86, ГОСТ Р 51057-2001, ГОСТ Р 51017-2009, СП 9.13130.2009, решение Совета ЕАЭК от 23.06.2017 №40) установлены данные значения».</p> <p>Заявитель, считает, что данные обстоятельства приводят к несоблюдению требований п.1.а)ii) статьи 3 Международной Конвенции о</p>	<p>1. В соответствии с абзацем первым пункта 1 статьи 22 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее соответственно – ТК Союза, Союз) в целях единообразного применения единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС) Комиссия принимает решения о классификации отдельных видов товаров на основании обращений таможенных органов Союза.</p> <p>В рассматриваемом проекте решения предлагается классифицировать:</p> <p>Систему пожаротушения, состоящую из баллонов для хранения огнетушащего газа, пусковых баллонов, коллекторов, пусковых сопел, сигнальных и пусковых устройств, устройств обнаружения и оповещения, контрольно-измерительных приборов и шкафа управления, трубопроводов, предназначенную для распыления огнетушащего газа при поступлении управляющего сигнала от приборов пожарной сигнализации, в соответствии с Основными правилами интерпретации Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности 1, 4 и 6 (далее – ОПИ ТН ВЭД) в субпозиции 8424 10 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>В соответствии с ОПИ 1 ТН ВЭД, для юридических целей классификация товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС осуществляется исходя из текстов товарных позиций и соответствующих примечаний к разделам или группам и, если такими текстами не предусмотрено иное, в соответствии с последующими положениями ОПИ ТН ВЭД.</p> <p>В соответствии с информацией, содержащейся в представленной технической документации, под системой пожаротушения понимается совокупность связанных друг с другом компонентов, общим назначением которых</p>

	<p>Гармонизированной системе описания и кодирования товаров.</p> <p>Заявитель предлагает более точно идентифицировать спорную систему для классификации на уровне 4 знаков (товарной позиции), в обосновании решения указать ОПИ 1, 2(а), 4 ТН ВЭД, а вместо полного кода указать товарную позицию 8424 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Поскольку, по мнению заявителя, отнесение систем пожаротушения к различным субпозициям товарной позиции 8424 ТН ВЭД ЕАЭС будет обусловлено их конкретными характеристиками.</p> <p>является локализация и тушение возгорания на конкретном объекте.</p> <p>Учитывая назначение и конструктивный состав рассматриваемого товара, последовательно применяя ОПИ 1-3 ТН ВЭД, следует, что исходя из этих правил, не представляется возможным определить классификационный код ТН ВЭД ЕАЭС, поскольку, машины с функцией – «обнаружения и тушения очагов возгорания» не поименованы в текстах товарных позиций групп 84 и 85 ТН ВЭД ЕАЭС.</p> <p>Таким образом, при классификации в соответствии с ОПИ 4 ТН ВЭД рассматриваемую систему следует сопоставить с аналогичными по функции товарами для того, чтобы классифицировать в той же товарной позиции, что и товары, к которым она наиболее близка по своему функциональному назначению.</p> <p>Рассматриваемая система пожаротушения предназначена для обнаружения и локализации очагов возгорания, данная функция не описана конкретно ни в одной из товарных позиций ТН ВЭД ЕАЭС, соответственно ее следует классифицировать по наиболее сходным (подобным) товарам, имеющим идентичные функциональные возможности в соответствии с их наименованием.</p> <p>Сходным (подобным) товаром с рассматриваемой системой пожаротушения следует рассматривать огнетушители, поскольку они предназначены также для тушения пожара (локализации очагов возгорания).</p> <p>Инициатором подготовки данного проекта решения в соответствии Порядком подготовки Евразийской экономической комиссией решений о классификации отдельных видов товаров, утвержденным Решением Коллегии Комиссии от 02.12.2013 № 284, представлены документы на отдельный вид товара «система пожаротушения», в конкретной комплектации, указанной в тексте проекта решения. Согласно технической документации в состав системы пожаротушения, в том числе, входят пусковые сопла, с помощью которых осуществляется распыление огнетушащего газа.</p> <p>Утверждение заявителя о необходимости при определении классификационного кода товара в соответствии с ТН ВЭД учитывать положения ГОСТов и Технических регламентов ЕАЭС не может быть учтено по следующим основаниям.</p> <p>Толкования тех или иных слов, определений,</p>
--	---

терминов, имеющихся в ТН ВЭД ЕАЭС, не всегда и не обязательно соответствуют их общепризнанным (общеупотребляемым) понятиям и народнохозяйственным значениям, существующим в технических регламентах, ГОСТах, ОКПД и других перечнях, а носят лишь справочный характер и не могут являться основополагающим фактором при классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.

В отличие от ТН ВЭД ЕАЭС, призванной обеспечить единообразную классификацию товаров на всей территории Союза, технические регламенты, ГОСТы и иные нормативные документы, устанавливающие общие требования к товарам, разрабатываются и применяются в Союзе для целей, отличных от целей классификации товаров, например, в целях защиты жизни и (или) здоровья человека, имущества, окружающей среды, жизни и (или) здоровья животных и растений, предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей, а также в целях обеспечения энергетической эффективности и ресурсосбережения.

Исходя из обязательств, приведенных в статье 3 Конвенции, Договаривающаяся сторона обязуется по отношению к своим таможенно-тарифным и статистическим номенклатурам использовать все товарные позиции и субпозиции, применять ОПИ ТН ВЭД, а также примечания к разделам, группам, позициям и субпозициям Гармонизированной системы. Согласно действующему порядку Комиссия классифицировала систему пожаротушения в субпозиции 8424 10 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применив при этом, положения ОПИ 6 и 4 ТН ВЭД.

Проектом решения предусмотрена классификация отдельного вида товара в комплектации, указанной в технической документации, как «система пожаротушения» в завершенном виде. В качестве примера отдельного вида товара, Комиссией рассматривалась техническая документация на углекислотную систему пожаротушения для сухогрузов судостроительного завода «Красное Сормово».

В соответствии с положениями ОПИ 2(а) ТН ВЭД товары, представленные в некомплектном или незавершенном виде, а также

	<p>товары в несобранном или разобранном виде, но обладающие основными свойствами комплектного или завершенного товара, классифицируются в товарной позиции как комплектный или завершенный товар.</p> <p>Проект решения определяет классификационный код и алгоритм его определения для отдельного вида товара «системы пожаротушения», определяя основные идентификационные критерии, состав компонентов, входящих в данную систему, и ее функциональное назначение, не затрагивая фактический вид ее предоставления при перемещении таможенной территории Союза, в разобранном или несобранном виде.</p> <p>В этой связи применение ОПИ 2(а) ТН ВЭД в данном проекте решения не является необходимым.</p>
--	---

Директора Департамента  
таможенного законодательства и  
правоприменительной практики



С.В. Владимиров

«22 июня 2022 г.